智浪教育—普惠英才文库

一、仔细想，认真填（每空1分，共20分）

1、
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（　　）÷12＝（　　）（填小数）。

2、已知
[image: image2.wmf]a

是非零自然数，且
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是真分数，
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是假分数，那么
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的值可以是（　　）或（　　）。

3、
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中，
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的值是（　　），
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＝（　　）。

4、数对（6，9）表示物体在第（　　）列，第（　　）行。

5、a＝b+1（a、b是不为零的自然数），那么a、b的最大公因数是（　　），最小公倍数是（　　）。

6、分母是8的最简真分数有（　　）个，它们的和是（　　）。

7、把5千克糖平均分给8个小朋友，每个小朋友分得5千克的（　　），分得1千克的（　　）。

8、一个分数的分子与分母的和是56，约分后得
[image: image9.wmf]3
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，原来这个分数是（　　）。

9、一根木头，锯成4段要付锯板费2.4元，如果锯成12段，要付（　　）元。

10、
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二、小法官，我来当。（每小题2分，共10分）

1、
[image: image12.wmf]b
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是方程。（　　）2、3.14就是
[image: image13.wmf]p

。（　　）3、一个数的倍数一定比它的因数大。（　　）4、把一张饼分给4个小朋友，每人分得
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。（　　）

三、对号入座，我来选。（每小题2分，共16分）

1、分母是7的真分数有（　　）个。A. 6


B. 12



C. 无数

2、一个最简分数，分子与分母的和是12，这样的分数有（　　）个。

A. 1


B. 2




C. 3

3、如果
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是大于2的自然数，那么
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（　　）是最简分数。

A. 一定

B. 不一定


C. 一定不

4、下面是方程的是（　　）。

A. 
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6、
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，那么
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、
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的最小公倍数是（　　）

A. 15




B. 30



C. 60

7、
[image: image24.wmf]a

与20的最小公倍数是60，那么
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应是（　　）

A. 5




B. 10



C. 15

四、认真计算，我最行。（能简算的要简算）（每题4分，共20分）

1、
[image: image26.wmf]2

48

.

0

8

.

0

¸

=

x




2、
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3、
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4、
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5、
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五、解决问题，我最棒！（共34分）

1、刘老师买了2副羽毛球拍，付出80元钱，找回4元。每副羽毛球拍多少元？（用方程解答）（6分）

2、学校买来46本书，32枚笔，奖给参加竞赛的同学，每个同学得的奖品同样多，最后余下1本书和2枚笔。问最多有多少个同学得奖？（6分）

3、有△□共270个，按2个△，3个□，4个○排列，如图：△△□□□○○○○……，那么○共有多少个？第247个是哪种图形？（8分）

4、一桶油重150千克，卖出油的一半后，又卖出10千克，这时剩下的油和桶共重75千克，这个桶重多少千克？（7分）

11、甲，乙两个数最大公约数是5，最小公倍数是120，现甲数为40，乙数是多少？
14、在1到100的自然数中，既不是5的倍数也不是6的倍数的数有多少个？ 

12、两个自然数的积是492，其中一个大于20，而小于80，这两个数分别是多少？ 

7、一个数的6倍加上8等于它的8倍减去6，这个数是＿＿。 

4、一列火车全长360米，每秒行15米，全车通过一个小山洞需40秒。这个山洞的长度是 

、两个不同的自然数，它们的和大于它们的积，这样的两个自然数是（         ）。
1、计算。 2008×200720072007－2007×200820082008＝（     ）          2、滔滔每天步行上学。如果每分走60米，则迟到5分钟；如果每分走75米，则可提前2分到校。滔滔家到学校（      ）米。

     3、东油库存油是西油库存油的6倍，若两油库各增加30吨油后，东油库存油就将是西油库存油量的3倍，两油库原来各存油多少吨？东油库（     ）吨，西油库（     ）吨

     4、在一堆芒果中，国王取 ，王后取剩下的 ，三个王子分别取逐次余下的 、 、 ，最年幼的王子取剩下的3个芒果。你知道芒果的总数吗？（     ）

          6、一个长方体的三个侧面的面积分别是2，3，6平方厘米，这个长方体的体积是多少？（     ）

     7、一个长方体和一个正方体可以拼成一个新的长方体，拼成后新的长方体表面积比原来的长方体增加了900平方厘米。这个正方体的表面积是（     ）。

     8、林雯和陈浩从相距800米的两地同时相对而行，林雯每分钟行84米，陈浩每分钟行76米。林雯还带了一只小狗，小狗以每分钟200米的速度向前奔跑，在遇到陈浩后马上转身向林雯跑去，遇到林雯后又转身向陈浩跑去……当林雯和陈浩相遇时这只小狗一共跑了多少米的路程？（     ）

     10、每一次取出1个苹果或2个梨，一共取了18次，共取了30个水果。苹果和梨分别取了多少个？    （    ）个苹果   （     ）个梨       11、请用“1、5、5、5”四个数字算 24点，这个算式是(              )。

     12、孙悟空把一个长3分米、宽20厘米、高10厘米，里面水深6厘米的长方体容器盖紧，然后使它的3分米和10厘米的面朝下，问猪八戒：这时候水深多少厘米？猪八戒想一想水的体积没有变，容器没有变，于是大声答到：还是6厘米。你认为对吗？为什么？（     ）（                         ）

13、把一个玻璃球放进一个底为10平方分米，高为5分米，水深3分米的长方体容器里后，水面升到了离杯沿1.6分米的位置，那么我们再放多少个球就会溢出？（        ）
6.有3个苹果，放入一个底面是边长为2分米的正方形的长方体玻璃容器，里面的水上升了0.375分米，每个苹果的体积是多少？
五年级下册数学竞赛卷   （20010年6月 ）        

一、填空：40分

1、38 的分数单位是（     ），再加上（     ）个这样的分数单位结果是最小的素数。

2、分母是10的所有最简真分数的和是（    ）。

3、0.26立方米=（     ）立方分米; 100秒=（       ）分

4、把5千克梨平均装在9个筐里，每筐装这些梨的（   ）（    ）  ，每筐梨重 （   ）（    ）  千克。

5、56 的分子如果加上10，要使分数的大小不变，分母应加上（      ）

6、12÷（         ）=0．75= 9（   ） 

7、在括号中填上适当的数： 、 、1 、1 、(       )、(       )。

8、一只圆形挂钟的时针长3厘米，分针长4厘米，经过一昼夜，分针的针尖走过的路程是（       ）厘米，时针的针尖扫过的面积是（          ）平方厘米。

10、小英喝一杯牛奶，第一次喝去半杯后，用水加满；第二次喝去半杯后又用水加满，然后全部喝完。小英一共喝了(        )杯牛奶和(        )杯水。

11、把一个长10cm，宽8 cm的长方形，拉成一个高为9 cm的平行四边形，这个平行四边形的面积是_________cm2。

12、妈妈买回不到30个的苹果，5个5个地数，最后少1个；6个6个地数，最后也少1个，你说妈妈买了(        )个苹果。

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11

13、

在上表中，把相邻的三个数加起来，一共可以得到（  ）个不同的和。

14、如图是铅笔的截面图，中间1支铅笔，外面围住它，需用6支铅笔围成一周，用一样的铅笔可在它的外面围上第2周，第3周，第4周……问：第4周上有(  )支铅笔。

二、选择（把正确答案的序号填在括号里）10分

1、两个分数，分数单位大的分数值（    ）

A.一定大           B.一定小              C.大、小不一定

2、1吨的34 与3吨的14 （      ）。

A.重量相同         B. 3吨的14 重            C. 1吨的34 重

3、a与b都是不等于0的自然数，并且a÷b =5，那么a与b的最大公约数是（  ）

A.1           B.a            C.b

4、如果下面各图形的周长相等，那么（     ）的面积最大

A、长方形     B.正方形         C.圆形   D、无法确定

5、一个长10厘米，宽8厘米的长方形，剪成同样的边长为整厘米数的正方形，没有剩余，最少可以剪成（    ）个正方形。

A、10     B.20       C.40       D、30

三、计算

1、解方程 （6分）

X÷1．2=3              X﹢38 —56 =712                X×1．5=66

2、计算下面各题（能简算的要简算）（12分）

47  + 59  + 37                        12  + 34  - 310    

 1415  - （25  - 310 ）             8 - 916  - 716 

四、应用题（43分）

1、王师傅要加工一批零件，第一天完成计划的58 ，第二天完成计划的712 ，实际完成的超过原计划的几分之几？（5分）

2、同学们采集树种，第一组采集35 千克，第二组采集34 千克，第三组采集的千克数比第一、二组采集的总数少310 千克，第三组采集多少千克？（5分）

3、某厂三月上旬前4天共节约用水140吨，后6天平均每天节约32.5吨。这个厂三月上旬平均每天节约用水多少吨？（5分）

4、一种全自动喷灌机每小时喷水90立方米。它比另一种摇臂式喷水机每小时喷水量的3倍少0.6立方米。摇臂式喷水机每小时喷水多少立方米？(用方程解答)（5分）

5、如图，已知三角形的面积是15平方厘米，求圆的面积（5分）

6、甲、乙、丙三个组共有图书90本，如果乙组向甲组借3本后，又送给丙组5本，结果三个组所有的图书本数刚好相等。甲、乙、丙三个组原来各有图书多少本？（6分）

7、把横截面直径都是20厘米的4根圆木捆在一起，如果不考虑接头，捆一圈至少要用多少厘米铁丝？（6分） 

五年级数学竞赛试卷

                  姓名          得分

  1、  1.25×2.64＋12.5×0.726＋0.125 = (              ) 

18÷[　20÷4×（□-3）-1　]=2，那么□＝（            ）

2、甲、乙两数差是436.5，乙数的小数点向右移动一位就等于甲数，甲数是 (　　　    　  )。

3、 一个正方形菜园的周长是320米，一季共收青菜19.2吨，平均每公顷一季收青菜（         　 ）吨，

4、一袋大米重75千克，一袋面粉重25千克，一辆载重4.5吨的汽车，装上30袋大米后，还能装（         　 ）袋面粉。

5、某同学在计算一道除法题时，误将除数32写成23，所得的商是32余数是11，正确的商与余数的和是（          　）。

 6、一个服装厂原来做一套制服用3.8米布。改变裁剪方法后，每套节省布0.2米。原来可以做190套制服的布，现可多做(        　 )套.　

7、小强前几次数学平均成绩是84分，这次要考100分，才能使平均成绩达到86分。这一次是第（        ）次考试。 

8、一只水桶装有水。如果把水加到原来水的2倍，连桶称是2.5千克，把水加到原来水的4倍，连桶称是4.5千克。桶里原来有水（           ）千克。                     

9、一个商人有一批苹果，如果以每千克1.2元卖出，就亏2元，如果以每千克1.5元卖出，就赚4元，现在他想很快出手，以不亏不赚价格出卖，每千克苹果价钱是 (　           )元。 　

10、  小木,小林,小森三人去看电影,如果小木带的钱去买三张电影票,还差5.5元;如果小林带的钱去买三张电影票,还差6.9元;如果三个人带去的钱去买三张电影票就多了3元.已知小森带了3.7元,那么买一张电影票需要（         ）元钱。
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